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1.

SMS žinutės. Penktokas Iksentjevas svajoja tapti sekliu. Šio tikslo jis siekia nuo mažens. Kartą jis sugalvojo Huberto mobiliajame telefone įdiegti šnipinėjimo įrangą, kuri fiksuotų visus mygtukus, kai rašoma SMS žinutė. Tekstui rinkti naudojami telefono skaičius žymintys mygtukai, pvz., simboliai „a“, „b“ ir „c“ surenkami spaudžiant tą patį mygtuką „2“; jei renkama „a“, mygtukas „2“ spaudžiamas vieną kartą, jei „b“ – du kartus ir t. t. Jei tuo pačių mygtuku tenka rinkti greta esančius simbolius, tuomet surinkus pirmąjį reikia padaryti pauzę ir tik po to rinkti antrąjį simbolį. Pavyzdžiui, renkant „ac“ pirmiausia vieną kartą paspaudžiamas mygtukas „2“ (surenkama „a“), po to padaroma pauzė ir tada šis mygtukas spaudžiamas tris kartus (surenkama „c“). Huberto telefonas yra pakankamai senas, todėl jame naudojama tik lotyniškos abėcėlės raidės. 

Reikia nustatyti, koks tekstas buvo surinktas, jei turima ši informacija:

· kurie simboliai ir kuriais telefono mygtukais renkami (žr. žemiau pateiktą lentelę);

· kurie mygtukai ir kiek kartų buvo spaudžiami;

· kada buvo daromos pauzės (žymima brūkšniu „-“).

	Mygtukas
	1 paspaudimas
	2 paspaudimai
	3 paspaudimai
	4 paspaudimai

	1
	Tarpo simbolis
	Tarpo simbolis
	Tarpo simbolis
	Tarpo simbolis

	2
	a
	b
	c
	a

	3
	d
	e
	f
	d

	4
	g
	h
	i
	g

	5
	j
	k
	l
	j

	6
	m
	n
	o
	m

	7
	q
	p
	r
	s

	8
	t
	u
	v
	t

	9
	w
	x
	y
	z

	0
	.
	!
	?
	.


Atkreipkite dėmesį į tai, kad nepadarius pauzės spaudžiant tą patį mygtuką simboliai ima kartotis, pvz., keturis kartus paspaudus mygtuką „2“ surenkamas simbolis „a“, penkis kartus – „b“ ir t. t.
Pradiniai duomenys. Pradiniai duomenys pateikiami faile SMS.IN. Pirmoje ir vienintelėje failo eilutėje gali būti ne daugiau kaip 256 simbolių. Šioje eilutėje pateikiama skaičių seka, kuri žymi, kurie mygtukai ir kiek kartų buvo spaudžiami. Pauzės žymimos brūkšniais „-“.

Rezultatai. Rezultatus rašykite į failą SMS.OUT. Pirmoje ir vienintelėje eilutėje pateikite Huberto surinktą tekstą, kurį gali sudaryti ne daugiau kaip 160 simbolių.

Pavyzdžiai:
	Pradiniai duomenys
	Rezultatai
	Komentarai

	5552-22-27777
	labas
	Daromos pauzės

	2222888842555
	atgal
	Atliekamas  „persukimas”. Raidė „a“ renkama ne vienu paspaudimu, o keturiais.


2.
JUOSTA. Norgaudas sumanė pasigaminti žaidimą. Nupiešė kvadratėlių juostą, kvadratėlius sunumeravo nuo 1 iki N ir kiekviename jų parašė po kurį nors sveikąjį skaičių. Tada ant vieno iš kvadratėlio padėjo žaidimo figūrėlę ir sugalvojo tokias ėjimo taisykles:

· Apskaičiuojamas skaičius S – tai dviejų skaičių sandauga. Pirmasis jų – tai skaičius, įrašytas kvadratėlyje, kuriame sustojo figūrėlė. Antrasis – tai skaičius, įrašytas kvadratėlyje, kuriama figūrėlė paskutinį kartą buvo sustojus. Žaidimo pradžioje antrasis skaičius lygus 1. 
· Jeigu skaičius S teigiamas, einama į dešinę per S kvadratėlių. Kai pasiekiamas paskutinis juostos kvadratėlis, tęsiama nuo pradžios – vėl nuo pirmojo juostos kvadratėlio. 

· Jeigu skaičius S neigiamas, einama į kairę per S kvadratėlių. Kai pasiekiamas pirmasis juostos kvadratėlis, tęsiama nuo pabaigos – nuo paskutinio juostos kvadratėlio.

· Figūrėlei sustojus aprašytos taisyklės taikomos iš naujo. 

Žaidimo tikslas – eiti tol, kol figūrėlei pavyks sustoti pageidaujamame kvadratėlyje. Padėkite Norgaudui sužinoti, kiek kartų figūrėlė sustos, kol pavyks sustoti nurodytame kvadratėlyje, žinoma, jei tai iš viso įmanoma.

Pradinis sustojimas (ant pradinio langelio) neskaičiuojamas, o paskutinysis (ant galinio langelio) – skaičiuojamas.

Pradiniai duomenys. Pradiniai duomenys pateikti faile JUOSTA.IN, kurį sudaro trys eilutės. Pirmoje eilutėje įrašytas vienas skaičius N (2 ≤ N ≤ 100) – kvadratėlių skaičius juostoje. Antroje eilutėje įrašyta N tarpais atskirtų sveikųjų skaičių – juostos kvadratėliuose įrašyti skaičiai iš intervalo  [-100; 100]. Trečioje eilutėje įrašyti du skirtingi skaičiai iš intervalo [1; N]: figūrėlės pradžios kvadratėlio numeris ir kvadratėlio, kuriame figūrėlė turi sustoti, numeris.

Rezultatai. Rezultatų faile JUOSTA.OUT įrašykite, kiek kartų figūrėlė sustos, kol galiausiai atsidurs (sustos) norimame kvadratėlyje. Jei figūrėlė negali sustoti nurodytame kvadratėlyje, tai rezultatų faile įrašykite skaičių 0.

Pavyzdžiai.

	Pradiniai duomenys
	Rezultatai

	6
-1 2 3 -3 5 2
4 6
	0

	10

-5 3 -9 4 6 -4 1 -1 5 -7
2 1
	8


3.

Klaidos. Matematikos pamokoje mokytoja lentoje nubraižė stačiakampę lentelę, kurioje surašė įvairius sveikuosius skaičius. Užpildžius lentelę, mokytoja suskaičiavo kiekvienoje eilutėje surašytų skaičių sumą. Šias sumas ji įrašė į papildomą stulpelį lentelės pabaigoje. Tada mokytoja suskaičiavo kiekviename stulpelyje (įskaitant ir papildomą) surašytų skaičių sumas ir surašė jas į papildomą eilutę lentelės apačioje. Lentelėje paryškintas stulpelis ir eilutė, kuriuose surašytos sumos.
Pavyzdys
	5
	-2
	4
	3
	10

	1
	-2
	-5
	2
	-4

	2
	5
	1
	-4
	4

	-9
	-7
	1
	6
	-9

	-1
	-6
	1
	7
	1


Milvydei lentelė patiko ir ji nutarė persirašyti ją į sąsiuvinį. Grįžusi namo mergaitė suprato, kad persirašydama lentelės duomenis ji buvo nepakankamai susikaupusi ir galėjo padaryti klaidą. Milvydė neabejoja, kad stulpelį ir eilutę, kuriuose surašytos sumos, ji persirašė teisingai. Taip pat ji visiškai įsitikinusi, kad galėjo padaryti ne daugiau kaip vieną klaidą. 
Padėkite Milvydei išsiaiškinti, ar persirašydama lentelės duomenis ji padarė klaidą, ar ne. Jeigu klaida vis tik buvo padaryta, nurodykite, kurioje lentelės vietoje.
Pradiniai duomenys. Pradiniai duomenys pateikiami faile KLAIDOS.IN. Pirmoje eilutėje įrašyti du sveikieji skaičiai N ir M (2 ≤ N, M ≤ 100): N – lentelės eilučių skaičius, M – lentelės stulpelių skaičius. Kitose N eilučių pateikti lentelėje įrašyti skaičiai: kiekvienoje eilutėje įrašyta po M sveikųjų skaičių. Skaičiai lentelės viduryje patenka į intervalą [-100, 100], tuo tarpu stulpelių ir eilučių sumos gali būti didesnės už 100 arba mažesnės už -100.
Rezultatai. Rezultatus įrašykite į failą KLAIDOS.OUT. Pirmoje eilutėje pateikite galimų klaidų skaičių – 0 arba 1. Jeigu klaida buvo padaryta, tai antroje eilutėje įrašykite lentelės eilutės ir stulpelio numerius, t. y. lentelės vietą, kurioje buvo padaryta klaida.

Pavyzdžiai
	Pradiniai duomenys
	Rezultatai
	Komentaras

	5 5

5 -2 4 3 10

1 -2 -5 2 -4

2 5 1 -4 4

-9 -7 1 6 -9

-1 -6 1 7 1
	0
	Klaidų nepadaryta

	5 5

9 -2 4 3 10

1 -2 -5 2 -4

2 5 1 -4 4

-9 -7 1 6 -9

-1 -6 1 7 1
	1

1 1
	Vietoje 5 buvo įrašyta 9

	5 5

5 -2 4 3 10

1 -2 -5 2 -4

2 5 1 -4 4

9 -7 1 6 -9

-1 -6 1 7 1
	1

4 1
	Vietoje -9 buvo įrašyta 9

	1 2

1 2 3

1 2 3
	0
	Klaidų nepadaryta


